

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:

Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K

A gazdák és a maximális árak

Makó, aug. 4.

Lapunk ismételtlen figyelmeztette a gazdákat arra, hogy tartásukba a maximális árakat. Hivatkozott és azután odaállította azokat a szigorú büntetéseket, melyekkel sújják őket, ha ezeket a rendelkezéseket megszegik.

A két éves világháború sok olyan helyzet elé állított bennünket, melyekről a békés időkben csak álmodtunk, akkor is csak akkor, ha rémes álmokkal bíróztunk. A mi a békés időkben csak rémes álom volt, az most sok részben valóság.

A háború is, mint minden nagy esemény, olyan, mint a malomkő. Óriási, ször. Érdekeket sodor. Természetes, hogy ez a fergeget legelőször és legerősebben az élelmiszer ágait bontogatta. Mert a korgó gyomor nem tűr offenzívát, azt elballagtatni nem lehet.

Ezért kellett maximálni az élelmiszereket és természetesen ezért kell a legszigorúbb rendelkezésekkel azok betartására részoritani az ellene vétőket.

Gazdáktól tudjuk, hogy a maximális árak elég tisztességesek, meghozzák az eléggé tisztességes hasznot is, tehát az árdrágítót csak a vad kétségesség, a mobó pénzvágy ragadtatja arra, hogy pióca módjára kiszívja hozzáforduló felebarátjának utolsó csepp véréit, erzenyének utolsó fillérjét is.

De most lássuk a helyzetet más oldalról is.

Akkor, amikor a gazdákat a maximális árak betartására figyelmezteltük, lehetetlen észre nem vennünk azt az anomáliát, hogy az ipari cikkek még most sincsenek maximálva. Ezek a cikkek éppen olyan szükséges és nélkülözhetetlenek életünk háztartásában, mint a búza, a liszt és kenyér.

Igaz, hogy ha nem kerül fujtisztelességes ruhára, hát járunk koptatbar, ha nem jut új cipőre, hát járunk foltozottban, de ebből még nem következik, hogy ezeknek az árát szabadon árfolyják fel a fényes csillagokig. Mert azért előbb-utóbb mégis kell vennünk és akkor fizetünk a 200, 300, százalékos feleresfolt árakat.

Igazuk van a gazdáknak, hogy nem lehet a gazdák keresetét úgy korlátozni, hogy másrészt a nagy tömegben, tehát elsősorban a gazdák tömegében kereső vállalatok nélkülözhetetlen cikkek árulásából ragyogó mérlegeket állíthassanak össze.

Tehát maximálni mindent, ami a megélhetéssel összefügg. Termelési és az ipari cikkek egyaránt.

A törvénynek, mely kötelező erővel kényszerít, lehet őleg minden ember érdekét védenie, vagy minden ember visszaélését sújtania kell. Egyébként egyoldu.

Ha maximálják az ipari cikkeket, akkor majd nem szöktetik a kereskedők olyan győzgyűrien az árakat még oly áruknál is, melyek a háború előtt kerültek raktáraikba. Ha maximálva lesz pl. a bőr ára, akkor nem fűtet egy gazda egy pár osizmért 150-200 koronát, ruhájáért majdnem annyit.

Tehát az államhatárolomnak elsőrendű kötelessége az ipari cikkek árát is megszabni. Igaz, hogy ez kemény dió, sok érdek rugaszkodik ellene. De ezek számításba se jöhetnek.

Nagyon szeretnénk, ha ezek a kérdések a megyei közgyűlésen is szóba kerülnének. Irjón fel a törvényhatóság a kormányhoz, hogy maximálja az ipari cikkeket is. Meg kellene küldeni ezt a határozatot a többi törvényhatóságoknak és vármegyéknek is, hogy ezek is sürressék ezt a kérdést.

Hozzon a kormány a büntetésben is egy kis újítást. Ne x y koronára és x y nap legyen az árdrágítók büntetése, hanem ki velük a fronta. Németországban es a di vat.

A harcterek eseményei

Budapest, aug. 4.

Orosz hadszíntér:

A Moldova legfelső szakaszától nyugatra a Czarni Czeremosz mentén a Károly Ferenc József főherceg altábornagy fővezérlete alatt a kotott hadsereg harcvonala jobb s árnyáig a szövetséges csapatok számára kedvezően lefolyt harcok fejlődnek ki.

A főherceg hadsereg harcvonalaának közepén és balszárnyán nincs nevezetesebb esemény.

Zaloscénél ellenség megtámadta a hadállásainkat, visszavertük. A harcok folytatódnak.

Terstyánszky vez. rezredes hadseregénél lovasságunk szuromharcokban visszavert egy támadást.

Egy repülőnk ezen a területen tegnap öt ellenségnek 1 Fahrmann kétfedelű repülőgépét lőtt le.

A Siochod mentén Haszovkától nyugatra tegnap délelőtt oroszok egy erős támadása összeomlott.

Délután ellenség egy újabb támadással Rudkanál behatolt vonalainkba, odasiető német és osztrák-magyar zászlóaljok és a lengyel légió részei oroszokat e téren teljesen kiverték állásaikból.

A Sarny-Kovel vas. t. vonalától dére Fath tábornok csapatai egy erős orosz támadást visszavertek.

Olasz hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Az Isonzó harcvonala több szakaszán tegnap ellenség tüzelése élénk tevék-nységet fejtett ki.

Délkeleti hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy

Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizárólag

teher és krém színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar féle Makói Ideál krémnel, Ideál arcbőr-ápolásával érhetünk el, 1000-nál több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt, elmulaszt

Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerárban szerezhető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-krém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsa,

Kudar Lajos gyógyszerár, Makó Ujváros

A politika hírei

Magyar miniszterek Bécsben. Burián báró külügyminiszter, Korber közös pénzügyminiszter és Tisza gróf miniszterelnök, valamint mindazok, akik az osztrák és magyar kormány részéről résztvettek a jelenlegi tanácskozásokon, ma este Stürgkh gróf miniszterelnök vendégei voltak.

Az ellenzéki pártok adóügyi bizottsága. Az ellenzéki pártok által az adójavaslatok tárgyalására kiküldött bizottság augusztus 5 én, szombaton délután fél hat órakor az egyesület függetlenségi és négyvennyolcas párt Rákóczi uti körhelyiségében értekezést tart.

Pártértekezlet. Az egyesült függetlenségi és 48-as párt augusztus 8-án, kedden délután hat órakor a párt Rákóczi uti körhelyiségében pártértekezletet tart. Ezt megelőzőleg délután öt órakor a párt elnöki tanácsa tart ülést.

Uj harcok előtt Kelet-Galiciában

Mi történt eddig? Az osztrák-magyar csapatok vezéréi Hindenburg parancsnoksága alatt

Makó, aug. 4.

A keletgaliciai harcok befejeződtek. E harcok alatt a napok hosszát tartó számos ütközet értendő, amelyek összességükben egy nagy csatát alkottak és az utolsó percben a ellenség javára dőltek el. De ezekben a harcokban még nem mondottuk ki az utolsó szót, amint azt nekem a körülményeket ismerő és beavatott egyéniség mondta, ki a helyzetet következőképp jellemezte.

A napokig tartó brodyi csatában, amely a Styriától Radivilovig nyúlt, az ellenségnek igen nagy erői voltak angarsálya. Az oroszok által tervbe vett két áttörési pont irányában hadosztályokat egymás mögötti tagozódásban indítottak támadásra tűzérőségüknek összes kalibereitől támogatva, tekintet nélkül a legnagyobb emberpazarlásra.

Esredekink ebben az aránytalan harcban a vitéségének legerősebb próbáit állították ki és az ellenségnek a legvéresebb veszteséget okozták.

Az oroszok csak ott tudtak lépésről lépésre előre menni, ahol nyomásuk már előzőleg hatásos volt.

Az ellenségnek az a törekvése hogy Radivilovnál áttörjön, kudarcot vallott. A leninovi u on húszhetedikén az oroszok ezer foglyuk hátrahagyásával vonultak vissza. Midőn az oroszok huszonhatedikén délután a Hlaskovi ki-szögellő állásukba nyomultak és a csatlakozó edőt elfoglalták, az ellentámadásra szánt csapataink serebe vezetői magukat az ellenségnek és az erdőben sikeresedett küzdelem fejlődött.

Az oroszoknak sikerült jelentékeny haderőt harcra vetni és a sűrű erdőektől eltartva tartalékjai csapataink oldalába és hátába támadtak miáltal nemcsak kivédtek ellentámadásunkat, hanem kezükben tartották a batört állásokat is. Ezért fogva nem maradt más választás, mint csapatainkat a harc-ból kivonni és újból állást foglalni nyugatra és délre Bradytól, ahol közben állásainkat jól előző-sítették.

Allandó utóvédharcok közepette húsznyolcadikán meg is szálltuk ezeket az állásokat. Azóta a harci tevékenység alábbhagyott, mert az ellenség kénytelen most erős veszteségeit pótolni és a teljesen szer-tebom ott kotelékeket ismét rend-behozni.

Tisztán katonai nézőpontból a kinevezés által a főparancsnokság egységessége újra fokozódott és biztosabbá vált. Az egész frontra szóló rendelkezéseket most egysé-gesen egyetlen helyről fogják ki-adni, ahol minden szál össze-fut.

Ez listoltja majd az egyes hadosztályok együttes ütközését. A kinevezés továbbá messzire lát-ható, az egész külföldön is vilá-gosan felismerhető jele annak az önzetlen hű fegyverbarátságának amely Németországot és Ausztria-Magyarországot egyesíti. Minden külön érdek bántérbe jut és min-dent csak ennek az egy nagy cél-nak rendelnek alá: az ellenséget le kell győzni és letiporítani.

Mint a korábbi csapatok osztrák-magyar parancsnokság alatt küzdöttek és német hadtestek a le-mény téli viharokban híven álltak ott a Kárpátok tarajánál, most a szövetséges osztrák magyar csapa-tok vezérei a német tábornagy parancsnoksága alá kerülnek. A két legfőbb hadur teljes egytel-műséggel hozta meg ezt a ren-delkezést.

Adassék meg nekünk, hogy mi-előbb bekövetkezzék az a siker, amelyet mindnyájan remélünk és várunk.

Makulatur papir

nagyban és kicsinyben kapható a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Asquith a béke föltételeiről

Az angol alsóház tegnapi ülésén Asquith miniszterelnök beszámolt a párisi gazdasági konferencia határozatairól és többek között a következőket mondta:

— Angliának az volt a célja a párisi tanácskozással, hogy első-sorban is megmutassa azt, hogy a szövetségesek a legszilárdabb egyet-értésben folytatják a háborút ugy-gazdasági mint katonai téren. Más-sodszorban az volt a célunk, hogy előkészüljünk a béke-ötés után következő idősakra. Németorszá-got a háború után is a mostani szellem fogja áthatni, már most e ölkészeti iparát és kereskedelmét, hogy gazdasági téren a szövete-gesek ellen küzdhessen. Német-oroszág nem feledkezik meg arról sem, hogy a semleges piacot is előkészítse gazdasági előnyomulá-sára.

— A békeföltételek legfontosabb pontjai hogy Belgium, Szerbia, a megszállott francia és lengyel te-rület anyagi és közgazdasági épsé-gét helyreállítsák, de minden szó-vetséges állam maga határozassa meg, milyen módon óhajtja a pá-risi gazdasági konferencia határo-zatait a gyakorlati életbe átvenni. Ezek a határozatok nem irányul-nak a semlegesek ellen, amint azt a semleges államok, leginkább Amerika hiszi. Ezeket a szövetsé-gesek saját önvédelmé díktálta, mert az ellenség gazdasági táma-dása létérdekeit fenyegette. Min-dent el fogunk követni, hogy a semlegesek érdekeit megóvjuk, hogy azoknak kárt ne okozzunk.

„Haditermény Társaság” számára

Diószilágyi József is bevásárol buzát, gabonát, és más terményt. Gazdák a legnagyobb bizalommal forduljanak hozzá.

Felvétetik egy ügyes kiszolgáló leány IRITZ Sámuel özv. cégnél.

Zsákközpont

Örülj magyar!

Makó, aug. 4.

Itt a zsákközpont. Örvendj, vigadj, magyar nép, a sokféle és soknemű központ mellé kapcsold most egy új központot. Ha eddig azt hitted, hogy a zsákokat nem központosítani, hát alapsan csatlakozdál.

Megoszinálják, biz ny megoszinálják a zsákközpontot. Lisztes zsákok, búzas zsákok, korpás zsákok, szemes zsákok, ti is ama zsákok, melyekbe fináncokat bujtattak, — csak ti nem: Izsákok — készülsztek, buzsátok ki magatokat, glédába sorakozzatok, peceken álljatok, mert központosítanak benneteket.

A központ egy óriási nagy zsák lesz, a melybe az összes létező zsákokat központosítják, begyűmösölik. A zsákok, melyek eddig rakóházakban fészereket, padlás-szobákban, istállókban és fene tudja hol mindenütt hevertek, mind balkeletre kerülnek a központba, mind számat kapnak, lajstromozva ezek és ezek, akarsz a többi központosított holmi, egyszerű csak elűnnék a forgalomból. Mert valahányszor valamit el akarnak tüntetni, egyszerűen megoszinálják a központját.

Csak éppen a kámforközpontot nem csinálják meg, mert mivel-hogy ugyanis természet szerint a kámforközponttól is eltűnik minden központosítás nélkül.

Tehát legyünk rá előkészülve magyarok, hogy zsákközpont igit-e, de viszont nem is lesz szék. Hanem hát hiszen is rá szükség, mert amit a zsákba beletesszünk, azt már régen központosították, ergő: hiszen meg. A zsákközpontira a többi központnak leszen nagy szükség. Eddig ugyanis, csúnya csavarva, burkolva leple-ve, takargatva, suyítva, suba alatt csinálták, csináltattak üzle-teiket, mostantól fogva ellenben nyíltan és őszintén fogják nektek a zsákban-macsákat áruinálni.

Örvendjétek, vigadjatok, lelkesedjétek, itt a zsákközpont. És lesz az gyedüli központ, amely-nél nem leszen semminemű baj. Mert ha a zsákközpont zsákja ne-tán elszakadna, nem származik ebből baj. Jusson eszetekbe, hogy a híres Rabbi Ben Ahíbe zsák is azt mondta valamikor, hogy min-den zsákközpont megieles a maga föltjét, ebben az esetben a maga a hivatalos magyarzászlát.

Azt se gondoljátok, hogy a zsákközpont révén zsákutóba ke-rültek, nem kerültek ti már seho-mé, legfeljebb az örültek házába, mert attól tartok, hogy a sokféle központ labirintusában tévelyegve, megbolondultok. Mielőtt azonban eszetek ablaka elhomályosodnék, kiáltásotok: éljen a zsákközpont!

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók Pallagi-cégnél

NAPI HIREK

Makó, aug. 2.

Megnyitó előadás a színházban.

Ma este nyílnak meg a színház kapui. A makói közönség hagyományos szokása, hogy a Nádasy féle színtársulatot mindig lelkesen pártfogolta. Ez a társulat immár tizenegyedik esztendeje hogy Makó város kulturáját szolgálja, és mi hisszük, hogy ezuttal sem lesz ok panaszra a makói, színházért lelkesedő közönségre. A társulatot ismerjük, tudjuk hogy mindig ki-eléjtette a mi közönségünk igényeit és bizony egy kis lelkesítő szellemi szórakozásra soha nem volt nagyobb szüksége a közönségnek, mint most. Hiszünk, hogy már a mai megnyitón is zsúfolt ház fogja köszönteni a népszerű magyar színtársulatot.

— Vigyázzunk a termésre. Annak idején figyelmeztette már a rendőrség a gazdaságunkat, hogy az aszatok, boglyák, kizlak tűz-biztonsága érdekében a vasút vágánytól számított 95 méter távolságon kívül helyezték el, amennyiben pedig a birtokost nagyvága ezt lehetővé nem tenné, úgy e learatott terményeket a birtokost legtovábbi helyére távolították el. A vasúti vágánnyal pedig minden esetben párhuzamos irányban két méter védőbarázdát kell húzni, hogy a vasúti mozdony gyújtóhátsóitól terményeket megvédjék. A munkásiány miatt: az aratási és cseplési munkálatok nagy részét hadifogyókkal, internáltakkal, tehát idegen, megbízhatatlan munkásokkal végeztetik, ennek következtében a termés összehordásánál és cseplésénél fokozottabb óvintézkedésre van szükség, a tűzrendészeti óvrendszabályokat különösen a felhalmosított gabona és takarmányneműek körül a legnagyobb körültekintéssel kell tartani.

— Be kell adni a réstárgyakat. Ismételten értesítjük a közönséget, hogy réstárgyakat, mozsarakat, vasalókat, gyertyatartókat és egyéb réstárgyakat a folyó év augusztus hó 5 én délután 6 óráig lehet átadni a városnéző udvarán. Aki ezen határidőig réstárgyait átadni elmulasztja, 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 korona pénzbüntetéssel fog büntetettetni, azonkívül réstárgyai minden díj térítés nélkül elfognak koboztatni.

— Általános nőülési engedély a katonaságnál. Az „Órszem” című katonai lap új száma írja: A hadvesztőség midasok számára, akik a háború alatt tényleges szolgálati kötelezettségeknél megeltek, vagy pedig mint póttartalékosok első katonai kiképzését elnyerték, a törvényes szolgálati idő, illetve a nyolc hetes első katonai kiképzés leteltével, — általános házassági engedélyt adott ki. Az említett időpont után tehát

a házasságot meg lehet kötni kért katonai engedély nélkül is. Ez időpont letelte előtt azonban a házasságkötéshez minden egyes esetben a felő parancsnokság engedélye szükséges. E rendelkezések nem vonatkoznak azokra az al-tisztekre, akik továbbszolgálatra jelentkeztek. Ezekre néve az eddigi intézkedés az irányadó.

— Lóárverés a városnéző udvarán. Makó város polgármester hivatala tudomására hozza az érdekelt gazdaságoknak, hogy folyó év augusztus hó 6 án, vasárnap délelő 9 órakor 20—30 kissejtetett ló fog kizsoltani a lókörháznál.

Színház

* Vasárnapi előadások. Vasárnap délután olcsó árakkal Révész Ilonkával a női főszerepben a gyönyörű muszájú „Tiszavirág” kerül színpadra. Ennek az operetnek a szövege is rendkívül kedves és mulatogatos. Vasárnap este páros bérletben másodsor megy a nagyhatású „Legénybusó” énekes táncos operett, melynek smutató előadása iránt is óriási az érdeklődés.

* „Tancosno” bemutatója. Hétfőn este páratlan bérletben Lengyel Menyhérnek legújabb kiváló színjátéka a „Tancosno” kerül bemutatásra. A nagyszerű darab a városnéző udvarán igen sok előadást ért és vidéken is mindent sikere volt. A „Tancosno” címszerepét Völösei Rozsi játssza, míg a többi szerepben: Nádasy, Remete Géza, Sugár Gyula és Romai Imre lépnek fel. Erre az előadásra is lehet már jegyeket előre váltani.

Föld hagyma alá

Igen kitűnő minőségű

20 katasztrális hold föld

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett bérbeadó.

esetleg örökáron eladó

Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálnéval
Hajnal-utca 13. sz. a, vagy
a „Makói Független Újság”
kiadóhivatalában.

REGÉNY.

Egy világváros rajza.

(1247)

124. fejezet.

A keserűség pohara egyre telik.

— Ugyan ne adja itt nekem az ártatlant! fakadt ki a rendőrkapitány bosszúján.

Misi gyorsan erőt vett magán s így szólt:

— Mondja meg végre, minő vád forog fenn ellenem? Tán csak jogomban áll ezt megtudni?

— Oh hogyné! Rögtön meg is mondom, miután látom, hogy ártatlannak szeretné magát feltüntetni. De mi már ismerjük az ilyen ártatlan arcok alattomoságát! Minket ilyenekkel már nem lehet tévútra vezetni.

— A vádat akarom hallani!

— Helyes, helyes! Meg is fogja hallani. Csak előre figyelmeztetem, ne áltassa magát azzal, hogy engem rászedhet. Az a jótékonyági iroda tulajdonkép hamisbankó terjesztő intézet volt.

Pécsy Misi hátratántorodott, a kapitány pedig diadalmasan folytatta:

— Ugy-e, most már meg van ijedve? Azt hitte, hogy engemet becsaphat.

— De kérem! mondá Misi óriási erővel összeszedve magát én minderről semmit sem tudok.

— Ej, nekem ne beszéljen így! förmédt rá a kapitány.

— De kérem kapitány ur, egy Montenuovo gróf csak nem lehet hamis bankókésszív.

— Millió bomba és gránát! csapott ökiével az asztalra a kapitány. Most mindjárt kijövök a békétüresből. Azt hiszik, hogy azzal a grófi címmel tévútra vezethetnek bennünket? A félszemű gazember soha életébe nem volt gróf. Igazi neve Szappanos Idés és ép úgy magyar, mint ön! Már ez is mutatja, hogy önök egy huzon pendülnek.

Misi csaknem holtra ijedt. Montenuovo nem lenne más, mint Szappanos Idés?

(Folyt. köv.)

Here széna rudas-

ban kapható

IRITZ MIKSÁNÁL

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletemben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

női és férfi ruha-
neműekben elvállalok

Kivánatra házhoz megyek. A n. é. kö. önség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Felvétetik egy ügyes fiatal esetleg középkorú ember, kinek jó jártasága van bor, sör, és pálinka üzletben

Iritz Sámuel özv. cégnél

Két ügyes fiu tanulóknak felvétetik a „Makói Független Újság” nyomdájában

A Zeidler gőzmalomban molnárok és malom-munkások felvétetnek

Felvetetik egy ügyes kisasszony Iritz Sámuel özv. cégnél.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban

Ertesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szájpaddás nélkül, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogsorok átalakítását elvállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

ORVOSOK

igazolják, mint legkitünőbb köhögés elleni szert a:



Milliók használják

Köhögés

rekedttség, orválykásodás, hurut, számbáriszt ellen és különösen meghűlés ellen, mely miatt minden haragosnak nélkülözhetetlen. 6100 orvos és más egyégy igazolja a biztos sikerét ezen ótvágy gerjesztő és kellemes cukorkáknak. Csomagja 20 és 40 fillér, doboza 60 fillér, keddi szennyboltokban 30 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban

Valódi kajszin barack pàlinka

10 éves kapható. 8 korona literje

Itz Sámuel özv. cégnél

Marhabört,

lóbört, juhbört, nyulbört, báránybört, csikóbört és mindenfajta bőrt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Armin

Deák Ferenc-utca 48 szám. Fácskai bormérés mellett.

POOR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szeplő, májfolt, arc-, kéz-vörösség és mindenféle bőrtisztálanság ellen.

Vilma hajpor. Vilma szappan és hajfijítő szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma-szappan 70 fill, Hajfijítő 1 K. Ezen piperezerek több kiállításon érmekkel lettek kitüntetve.



Elismert legjobb motorok I

Világhírű eredeti „Körting” Diesel motorok

Szivőgáz

és benzínmotorok. ::
Osztrákgyártmányú benzín- és gyertyajelű motorokkal. Benzín- és gyertyajelű motorok.

Nyersolajmotorok
Vízszintes elrendezéssel.

Bellert Izsák és Társa
Budapest, V. Károly-utca 4. szám.

Magyarországon kizárólagos forgalmazó
Legnagyobb mennyiségű jóállású
Körting motorok forgalmazói

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tisztán, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Özv. Dr. Kiss Pálnéval a Makói Független Ujság kiadóhivatalában, Makón.